



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
吴明明
封面叠主编
王磊
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1元

万安营养餐事件,仅有问责还不够

9月6日凌晨,江西省万安县委宣传部第三次通报当地学校营养餐安全事件。9月3日,江西省万安县部分学校学生营养餐被曝变质问题。万安县对供餐企业万安珍百味餐饮服务有限责任公司作出了停产、停业行政处罚。对多个政府部门或单位的相关责任人进行了立案调查等处理。

这样的处理,不能不说挺到位。但是综观近年来所发生的营养餐问题,可以很清楚地看到,这事,不是从末端开始“变质”的——国家推行的营养餐好政策,在一些地方,没有很好地落实。

营养餐是政府工程,是下一代工程,国家投入的资金不菲。补助标准为每人每天4元的营养餐计划已覆盖699个国家集中连片贫困地区的贫困县,中央财政累计投入达1591亿元。

媒体所爆出发霉变质食品的照片令人作呕,向孩子们提供这种餐食,还有人性吗?利欲熏心、昧良心的

“生意”,这是把政府大把大把投入的资金当成唐僧肉。问题是,这些变质的食品怎么就能如入无人之境?究竟谁在帮他们打通各个环节?

在营养餐计划中并不需要出钱的地方基层政府,理应守土有责,杜绝问题食品流入。去年5月,教育部、财政部下发通知,要求建立健全学校食品安全管理制度,建立健全大宗食品及原辅材料招标制度,加大对学生营养餐生产、加工、配送等全过程的监管。

万安县敢拍着胸脯说做到了吗?万安县委宣传部首次回应称“全县所有医院未发现因为食物中毒的学生病例”,话音刚落,万安县就相继有多名学生因疑似胃肠道疾病入院治疗。

打脸的动作越快,越说明营养餐在当地的“倒掉”不是一个偶然的后果。家长们亲眼看到霉变的食品愤怒

成那样了,官方的回应还一副“此地无事”的作派!你能相信,在当地,营养餐受到严格监管了吗?

教育部和财政部对招标制度加以期望,但事实上,一些地方的营养餐招投标接连闹笑话、出岔子,如果不能规范招投标,遏制乱象,事后处理再多的人也晚了。

几乎同一时间有报道称,同属江西的上饶县,营养餐配送项目历经三次招标。该项目招标中标结果两次被撤销,要么招标文件借用国家标准,要么招标流程不符合规范,甚至引发两场官司。

今年5月爆出消息:在河南虞城县,学生“营养餐”在配送过程中,原本经公开招投标的知名品牌食品被换成了本地生产的不知名产品,疑似未拿到生产许可证的食品被允许进入校园试吃。

万安县纪委监委已对学生营养餐的招投标工作进行调查。这次调查

家长们亲眼看到霉变的食品,都愤怒成那样了,官方的回应还一副“此地无事”的做派!你能相信,在当地,营养餐受到严格监管了吗?

能不能发现什么怪事来?拭目以待。但目前的调查,处于“自己查自己”的层面,是不是应该由更高层级的部门组织?

营养餐出现种种问题,令人痛心,引人反思。如何更好地推行和管理营养餐,真正让营养餐滋补孩子们的身体,这个命题需要尽快解答。

个案敲响了警钟。显然,一些地方对于营养餐的招标和监管,不能令人放心。举一反三,认真排查,严厉问责,自不待言,更应看到,在这一领域,亟待一场管理改革。

现代快报首席评论员 伍里川

记 事本 商铺兼营也必须有一条红线

据现代快报9月6日报道,盐城大丰一家替人换电瓶的小店,兼营磨辣椒酱。一位兴化的顾客路过该店时磨了一袋辣椒酱。事后店主发现,误将电瓶液当水掺入了辣椒酱中,马上报

了警。警方终于找到了这位顾客,这时他正在分装辣椒酱,准备分送给亲友。一旦送出去了,后果不堪设想。

前几年某地也曾发生过一个芝麻加工点给人加工中药材,造成一种

有毒成分掺入了芝麻粉致人死亡事件。这就使我想,是不是应该给兼营划一条红线。辣椒酱是食品,加工场所的卫生条件较高。替人换电瓶,不仅现场卫生条件极差,而且电瓶液

是有毒的。现在一些店主为了增加盈利,往往会兼营多种业务,这当然不能“一刀切”地禁止。但有一些兼营还是应该禁止的,特别是兼营食品加工的。 南京 吴文元

体彩新票“数字密码”引爆江苏 已送出华为手机407部

体彩顶呱刮新票“数字密码”在江苏上市以来,备受关注。同时开展的实惠活动,更是让广大购彩者大呼过瘾。截至9月5日,价值500元的礼品已送出935份,华为畅享7手机已经送出407部。

票面丰富设计新颖 单票最高可中25万

“数字密码”是一款数字主题的套票,共有10种票面,分别以0-9的数字为主打。在票面设计上采用了时尚靓丽的糖果色,每个数字都像糖果一样可口。并且在细节处也颇具匠心,票面上还缀有与该数字主题相呼应的文案。比如,数字0的票面文案是“花好月圆人团圆”,数字2的票面文案是“岁月情长,竹马成双”,数字7的票面文案

是“总有不期而遇的温暖”等等。在游戏设计上,采用的是找中奖符号的模式。刮开覆盖膜,如果出现心型标志即中得该标志下方所示的金额;如果出现双心标志,即中得该标志下方所示金额的两倍。中奖奖金兼中兼得。每张“数字密码”共有12次中奖机会。

活动期间实惠多多 华为手机欢乐送

“数字密码”不仅拥有“高颜值”,也是“实力派”。随着新票上

市,还有实惠活动相伴左右。即日起至2018年9月16日,凡“数字密码”单票中500元的购彩者,可获赠价值500元的礼品一份,凡“数字密码”单票中1000元的购彩者,可获赠华为畅享7手机一部。截至9月5日,价值500元的礼品已送出935份,华为畅享7手机已经送出407部。活动仍在火热进行中,感兴趣的您,还在等什么?快去身边的体彩网点尝鲜吧。刮“数字密码”,不仅有机会中得25万元大奖,还有可能收获价值500元的礼品,或华为畅享7手机。 苏彩

彩市公告牌

体彩大乐透奖池升至64.30亿

9月5日,体彩大乐透第18104期前区开出号码01、13、14、26、28,后区开出号码07、11。当期全国共销售2.03亿元,为社会筹集彩票公益金7331万元。当期全国共中出1注头奖,单注奖金为1000万元,出自浙江。

数据显示,该注1000万元落于杭州一网点,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票,其中1注号

码击中头奖。稍显遗憾的是,由于未采用追加投注,这位来自浙江的幸运儿少拿了600万元追加奖金,从而无缘1600万元单注封顶头奖。

本期二三等奖的单注奖金成色十足。二等奖开出40注,每注奖金为25.32万元;其中11注采用追加投注,每注多得奖金15.19万元。追加后,二等奖单注总奖金为40.51万元。三等奖开出517注,每

注奖金为7217元;其中198注采用追加投注,每注多得奖金4330元。追加后,三等奖单注总奖金为1.15万元。

奖池方面,当期开奖结束后,64.30亿元滚存至9月8日(周六)开奖的第18105期,这一水位较上期呈现上涨,是大乐透奖池历史上首次突破64亿元大关,再攀历史新高。 国彩

彩市万花筒

泰州观摩团 零距离观摩体彩7位数开奖

8月24日下午,泰州体彩组织“体彩零距离”观摩团一行15人前往江苏广播电视总台,观看江苏体彩7位数玩法开奖。

经过2个多小时的路程,观摩团成员到达了此次观摩活动的第一站——江苏省五环彩票博物馆。一进博物馆,大家便被眼前看到的一幅幅展板所吸引,纷纷拍照留念。在博物馆工作人员的讲解下,大家对彩票从无到有、从小到大的发展历程有了更直观的了解。晚上7点半左右,观摩团来到了本次活动的第二站——7位数开奖演播大厅,开奖前,工作人员细致讲解了7位数玩法的开奖流程。晚上8点30分左右,随着主持人宣布摇奖7位数中奖号球的诞生。开奖结束后,工作人

员还邀请大家到摇奖机前合影,和摇奖机有了一次近距离的接触。离开开奖大厅后,观摩团成员纷纷表示,“体彩零距离”活动很有意义,拉近了购彩者和体育彩票之间的距离,让大家真正了解到体彩开奖的公正、公开。

作为江苏体彩的品牌活动,“体彩零距离”自2005年起开展,至今已连续举办14年。通过邀请购彩者、销售员、关心体彩事业的社会人士走进南京、北京的开奖现场、近距离参观体育彩票开奖全过程,传递责任彩票理念。今年是江苏电脑型体育彩票发行20周年,各地都将组织体彩20周年零距离专场活动,欢迎更多购彩者、关心体彩事业的社会各界人士参与。 徐临获